



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελιχίδης

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, γνωστό ως
στα πρώτα χρόνια προηγουμένης της μετοχής (1946-1967)
και έπειτα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
μει των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια έσοχη έσοχη
ιστορία του μέλλοντος, σε μια χαρακτηριστική έσοχη έσοχη
Καταγράφεται με απεικονιστική οργάνωση τα έσοχη
πρώτη, κυρίως σχέση και βάρυρα (Σομβάτια, 1973)

Ε. Αποστολίου
ο έσοχη έσοχη
Σωροειδή

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΤΙ ΥΠΗΡΞΕ ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ του αντιβενιζελισμού απέναντι στο Βενιζέλο;

Ό,τι η άρνηση απέναντι στη θέση. Ό,τι η άρρωσταια απέναντι στη ζωή. Ό,τι το σκοτάδι απέναντι στο φως. Η συμπερικυκλωμένη γάγγραινα του εθνικού οργανισμού. Η ιερή Συμμαχία των νεκρών-θεσμών προνομίων, ιδεών. Τό μίσος έναντι των δημιουργιών.

Απέναντι στο έθνος έστηκε το Στέμμα. Απέναντι στην άληθινή γλώσσα του λαού την καθαρεύουσα. Απέναντι στην Έθνική Εξόρμηση τη μικράν και έντιμον Ελλάδα. Απέναντι στην πρόοδο των παλαιών καλών καιρών. Τα τζάκια και τους τσιφλικήδες απέναντι στους εργαζόμενους λαό. Χτύπησε και εξητιέλιε κάθε αξία. Διέκοψε τα ιερά και τα όσια. Απ' την αντιβενιζελισμό ξεκίνησε η καταστροφή κάθε ήθικου κριτηρίου.

Αυτός εκπροσωπούσε τους εθνικόφρονες της εποχής του. Και ο Βενιζέλος ήταν ο... «ΠΡΟΔΟΤΗΣ»! Και όμως ο βενιζελισμός σήμερα άγκολιασμένος με τον αντιβενιζελισμόν αυτοκτονεί άδοξα. Αυτή ήταν η άθλια μοίρα του, γιατί πρόδωσε τις άρχές του Μεγάλου Αρχηγού.

ΕΡΑΣΜΟΙ τρεις μήνες και το λαϊκό κόμμα, δε μπόρεσε άκόμη να βολή ένα άνθρωπό του να τον διορίσει δήμαρχο της πόλεως...

Στην περίπτωση αυτή, που το άρνητικό ιστορικό κόμμα, είναι άδικαιο να διορίσει δικό του δήμαρχο, τι κάνει το άλλο σκέλος, το άλλοτε θετικό και τώρα μακάριο ιστορικό Κόμμα των φιλελευθέρων; Μήπως πέρασε από κύκλο της παλαιοντολογίας και της άνοικτότητας για δράση; Δυστυχώς τα πράγματα αυτό άποδεικνύουν. Γι' αυτό και σε μία στιγμή άδυναμίας του, συνηνόςη με το κλασικό άνικαιο λαϊκό κόμμα, για να ταφούν και τα δυό μαζί, όταν γερασμένοι πολιτικοί οργανισμοί, στο τάφο της ιστορίας.

ΕΘΝΟΣ ο άθμος είναι άνικαιος να μάς σώσει το πλεμόν, άπρ' την άφάρρητη και άσπονκτική σκόνη, υποβάλλει με τη παράκληση προς το Αστυνομικό Τμήμα όπως εκδόσει άστυνομικήν διάταξιν που να άποκρεάνη άλους τους καταστημάτάρχας της κεντρικής άδοού, να καταβροχθούν, οι ίδιοι το τμήμα του δρόμου που καλόπαι το μαγαζί τους, συνεχώς και κατά πυκνά διαστήματα σε σημείο που να βρισκείται ο δρόμος πάντοτε βρεμένος. Έτσι είναι δυνατόν, άπόλλαση, άχι μόνο η άγρρά της ένοχλητικής σκόνης, αλλά και άλλάκληρος η πόλη. Η άστυνομική αυτή διάταξη διαβεβαίωσεν την Άστυνομία μας, ότι θα τόχη γενικής έπιδοκιμασίας.

ΤΟ ΓΡΑΒΕΙΟΝ Έφοβία τομοδ, πρό ενός έτους μπόρεσε στη πολή δελτίαρια Ιματωσού και έλαέπραξε περί τό 25 εκατομμύρια.

Ο κ. Νομάρης παρακαλείται να πληρί σορήση τη κοινή γνώμη, η οποία έπιμένει να μάθει, για πιο σκοπό διετέθη τό άνωτέρω ποσόν και γιατί μέχρι σήμερα δε διενεμήθη Ιματωσός στο λαό με άπλήρωσε τα άνωτέρω χαράτια. Χιλιάς δραχμές είχε διατεμηθή η κάθε κορτέλα...

ΠΑΝΔΗΜΙΑ λύσσης έξασα σε στή Άρκαδίου Κρήτης σε σημείο να έξαπλώση έπικίνδυνα, και να άναγκάσούν έκατοντάδες Άνθρώποι και πολλά ζώα. Πριν έσοπάση κι έδώ κομμια πορομοία θεασθή, καλείται η άστυνομία μας όπως έκαθαρίση πάραυτα τα κοπάτια των σκόλων που κατακλύζουν και ασήη την άγορα μας και που δε θέλησε να τα έξαντίση μέχρι σήμερα, παρά τας συχνάς έκκλησεις μας.

Έπισημαίνουμε τό κίνδυνο που άρπει η άστυνομία να την άτιμετώπη άμεσως, προς άποφυγήν ευθυνών βαρυτάτων.

ΚΑΛΑ θα κάνουν άι τραμπούκοι του χωριού Διαβυλός να σταματήσουν τό πτα-

ριστικό τους έργο, που άπό δειμήνου άρχισαν. Οι καλήν καράδες που έξαφανίζουν τό φύλλα του «Θαρραλέου» άπ' τό καμινέτι που τό άφήνει ο ταχυδρόμος, πρέπει να συμμαζευθούν, γιατί τους ξερούμε τα όύματα και θα τους στείλουμε στον κ. Ίσαγγελία, για να τους σωφρονίσση σε περίπτωση που θα ξεοχίσουν και τό σημερινά φύλλα.

ΓΙΑΤΙ τό καταστήματα ύφασμάτων δεν άναρτούν στο προάστια τους πινακίδας τιμών όπως συμβαίνει, άποχρωτικά στα καταστήματα τροφίμων;

Μήπως οι πωληταί ύφασμάτων άποτελούν προνομιστική έμπορική τάξη; Άν δεν συμβαίνει τέτοιο πράγμα, έπιβάλλεται να άποχρωθούν και άπό τού, να τοποθετήσουν άμέσως πινακίδες για να μπορή άπό ένος να γίνεται έλεγχος των κέρβους των πωλητών και άφ' έτέρου να άπαλλάγη ο κοσμάκης άπό τό έβραϊκό παζάρι τους.

Ο πήχους τιμάται έραχμός 100. Άν άμως έχεις τό κουράγιο να κάνης παζάρια τών παρήνης και 50. Άυτό το είδους η πώληση είδών έν μέση άγορά, έπρεπε πρό πολλού να είχεν έκλείψη.

ΕΞ ΑΘΟΡΜΗΣ σημειώματός μας τος περασμένου φύλλου πού φέραμε άν μέλος της Χριστιανικής Ένώσεως του συμπόλιου που δημοσίεψε άπό το με τίτλο «άπαράδεκτος έρυσφοδισμός», προσήλθε στή Γραφεία μας και άιερστυρήθη ο πνευματικός πατέρας της Ένώσεως, όστις και μάς έπληροφόρησεν ότι ο έν λόγω άρθρογράφος, αδέρφωτε άηήσεν μέλος της Χριστιανικής Ένώσεως.

Ζητούμε χριστιανική συγγνώμη, που άνάταια κόναμε να γίνη «διαμαρτυρούμενος» ο πνευματικός πατέρας της Χ. Ε. Πάντως η εδύνη το κ. άρθρογράφου δεν παύει να είναι μικρότερα ίστω και άπλοδν μέλος της μεγάλης χριστιανικής Κοινότητας που είναι, και δεν άκούει τό τακτικό τεταρκάτικο κήρυγμα, που άκούουν τό άδύρισμα τακτικά μέλη της Χ. Ένώσεως.

ΤΟΝ κ. Σ. ΒΕΝΙΖΕΛΟ που μόλις πρό άμερών έπέστρεψε άπό την Άμερική, διεδέχη τάρτα ο κ. Π. Κανελλόπουλος όστις και άνεχώρησε (άεροπορικώς) στην Άμερική. Ο Λαός που δε νοιάζει ποσό, άπό άψηλή διπλωματία, διερωτάται. Για τίς λόγους άποβαλλόμεθα σαιούς τις άπάναις ταξιδίων, τη στιγμή που οι φίλοι μας Άμερικανοί για να μάς απαλλάξουν άπό τό άπερηγόνια και πολυδάπανα ταξεία των άντιπροσώπων μας, έστελλουν έντάθαδικούς των συμβούλους. Έδώ χρειάζεται μία διευ-

ΣΑΤΥΡΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ ΕΡΓΑΤΟΕΚΛΟΓΕΣ

Έγιναν και εκλογές των εργατικών κι έβγαλαν συμβούλιον άφελωργατικών... Ψήφισεν η εργατιά για να βρη άνθρωπος που να κουμαντάρουτε με άπόφους τράπου. Να μη διαμαρτυρώνται όταν άδικούναι όστε να φωνάζουνε και να έκδιούνται.

Μπορώς είς τό κεφάλωμο πρέτω να λυγίνα και τόν κάθε κωιλαρά να τόν προσκυνάνα. Να έργάζεσ βολικαί που τούς άγαπούνε και οι βιασάχανοί μόν' γι' αυτούς ή ά ζούνε.

Ήταν λίγο κωμική τούτ' η έκλογή, όμως κανείς τέσμεδς δεν θα έκλογη! Κέρδιασ την έκλογή το γραφείο Ε.Μ.Ε., ή να κούμε τι να πητα, τίποτα δε λάμε.

Ραντάρ

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Εξιδιοποιούνται οι καταθέται Άμερικανικών τραπεζών, έτι δε Άμερικανικό νόμου έπετρέπη να πάρουν τό χρήματό τους, άπό τις Άμερικανικές Τράπεζες, μέχρι της 20 Ιουνίου 1948. Πέραν της προθεσμίας αυτής η Άμερικανική Κυβέρνηση θα άνακαινώση τό ποσόν των καταθέσεων στην Κυβέρνησή μας και ή έπαρολογηθούν. Πληροφορία: για τό τρόπο άναλήψης των δολαρίων, είθε: ο άικηγόρος κ. Ηλίας Νέβας.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Έπανέλαβε τας εργασίας του ο κ. Γ. Λαυτοπούλου, γνωστός άπό τή προπολεμική έπαχή, για τις εύκαιρίας που παρείχε στους άγορευτάς ύφασμάτων να ντύωνται κάμφοθηνα. Κάθε Τρίτη και Παρασκευή έκθέτει στο ξενοδοχείο ο «Όλυμπος» τα πιά έκλεπτά ύφάσματα (γυναικεία και άνδρική) τών έργοστασίων Ναούσης σε τιμές άφαντάστως φθηνές και με εύκόλιας πληρωμής. Όλοι και όλοι στην έκθεση Λουτασοπόδου κάθε Τρίτη και Παρασκευή.

Ο δαιμόνιος Γιώργος ιριλοδοξεί να μάς ντύση όλους καινούργια για τό Πάσχα με έλάχιστα χρήματα.

Προς τους έν Άμερική και Θεσλονίκην άνδρουμετάς μας. Φίλοι Κόρτα, Άν και πέρασε ένας χρόνος που πάρναι τακτικά την έψη μερίδα μας, με τό ντα της Βέροιας, πλίν όμως δεν είχατε και τη καλοσύνη (έκτός έλάχιστων) να ήθε έμβάσητε και τη μικρή συνδρομή σας.

Έπειδή η συνέχισις της άποσελής μας άδισφύνη με έσοδα, παρακαλούμε όπως μάς γνωρίσητε, αν έπιθυμείτε, τις τό έξης να συνεχισθή η άποισολή του «Θαρραλέου» έπιλάξοντες συντοχρόνος και την άποσειλυμένη συνδρομήν σας.

Έν τω συνδλω της η Συ- Τύποις ΣΠΥΡΟΥ ΣΥΡΟΥ Άσκητού 65—Τηλ. 39 19 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

κρίνισις, γιατί ο Λαός με τό πρακτικό μισλό του, τό άνωτέρω ταξίβια, τα χαρακτήρηζει ως ταξίβια άναφυχής και μόνο των ήμετέρων.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ

Οι περιπατηταί του περιφερειακού άρόμου, παραξενεάθησαν, δικαιολογημένα, για τη πολιτισμένη όψη που παρουσίασε τελευταία ο άρόμος, παρά του Ναού ε' Αγίων Άναργύρων. Ο κήπος του ναού έκαλλωπίσθη θαυμασίως. Ο ταίχος πού φράσσει τόν ναόν, τό καρπαναριό, οι τερμοσιάνουν τό δρόμο, άόρεστοχρωματίσθησαν με άσπρο και μπλε χρώμα. Όλος ο έναντι του Ναού χώρος έπιμελώς έκκαλλωπίσθη και σε σημείο να προκαλή τόν θαυμασμόν των περιπατητών που είδαν στο πιά πολυσύχναστο μέρος της Βέροιας ένα άραίο ταπειό.

Η άνωτέρω πολιτισμένη εργασία, άραίζεται στή Στρατιωτική Μονάδα Μεταφορών που έδρασει εκεί και ιδιαιτέρως στή πρωτοβούλια και τό καλλιτεχνικό γούστο του Λοχαγού της κ. Στυλιανού Ρέντζου.

Ο «Θαρραλέος» που σαν κύριο σκοπό του έθεσε τόν έξωραισμό της Βέροιας, χαίρει ιδιαιτέρως για τη παραπάνω εργασία του κ. Ρέντζου και ένφράζει προς αυτόν μαζί με τό συγχαρητήριό του και τό εδχαριστάς της πόλεως Βεροίας. Τόν παρακαλεί δε να έπεκτείνη τό άσπρισμα

των άκακίων εις όλην την έκτασιν του περιφερειακού, για υ' άποδείξη έτσι στους Δημοτικούς Άρχοντάς μας και εις όλους τούς Βεροιώτας, ότι τό εδπέλες αυτό προδόν που λέγεται άσπρισμα είναι ικανό να έμπανίση ένα τόπο, ότι είναι πολιτισμένος.

Τό παραδειγμα του Λοχαγού κ. Ρέντζου, εδχέμεθα να τό μιμηθούν όλοι οι άρχηγοί μονάδων που έδρασουν μέσα στή πόλη, για να πάρη άφ' ένός η πόλις λίγη άνθρωπινή έψη και άφ' έτέρου να πνερτίση τό φιλότιμο των ήπειλικών να τούς μιμηθούν.

Ο κ. Ρέντζος και οι άπ' αυτού άνδρες στήν άκτίνα των όπείων πάγει και ο μενοειδής μας κήπος της «Έλληνας» που όπως είναι ντροπιάζει τη πόλη, ή ά τούχουν της άδυναμίας της Βέροιας; Αν έπιληξήσθον τος καλλιτισμοδ και φραγμοδ του κήπου τούτου.

Ο «Θαρραλέος» που δειγμα του καλλιτεχνικού γούστου του κ. Ρέντζου έχει τό κηπάκι του Ναού, τόν παραβίβει άνω δικασμοδ τινός εις χείρας του, για να τόν μετατρέψη άπό χοροτολ(βαδ)ι που είναι σήμερα, σε πολιτισμένο ένδοκίπιο.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

(Συνέχεια έκ της 1ης σελ.) Χρωσμένος να ήγείται και να να διοργανώνη έμελλας προς πνευματικήν εκύψωσιν του Λαού και έπί πλόν δεν είχε τη πρόβλεψη, να διεκινώθη, (ίστω και στή Γραφεία του) τόν έκλεκτόν έπιστήμονα, που τίμωρε τό τόπο μας!

Ο «Θαρραλέος» λυπάσαι ιδιαιτέρως για τη στοιχειώδη άδστή παρέλαψη του Σ.Ε.Β. και τος υπενθυμίζει τας ύποχρεώσας του, που άπορρέουν έκ του Καταστατικού του και της κοινωνικής άρροροσύνης.

Η Συναυλία δόθηκε στο θεατροεπέκοντο, ώρα 11 π.μ. Τόσον τό μέλη της μικτής χορωδίας, έξ 25 προσώπων όσον και της έρχήστρας έκ 12, καλώς μελετημένα, άπέδωσαν με διεξοτεχνίαν τό έκλεκτό κομμάτια, που ο κ. Βασιλειάδης, έπιμελώς έδιέλεξε. Έπειση όμως, που έξέπληξε τό άπροσέτηρο με τη γαμάτη και πλούσια φωνή της, ήταν η Δις Καίτη Καλαϊτζή, γιαυτή και ιδιαιτέρως άχειροκροτήθη. Κρίμα όμως, που ο κ. Βασιλειάδης δε ήρθε να άλλα τραχούδι, τίο εύχερής και μελωδικό, που θα μπορούσε η Δις Καλαϊτζή να χρησιμοποιήση όλη τη πλουσιωτάτη φωνή της, αλλά την άπεχέωσε να τραχούδηση τό εδέν θα έξαλάσσοι τος ψαρούδα, που άπαιτεί, πρό παντός, τέχνην άνεπτυγμένην.

Έν τω συνδλω της η Συ-

Τύποις ΣΠΥΡΟΥ ΣΥΡΟΥ Άσκητού 65—Τηλ. 39 19 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ναυλία άπεδόθη πολύ καλώς και όλοι οι συμπράξαντες και συμπράξασαι, άξίουνε τό πίο θετικό συγχαρητήριον.

Τό προδόν της παραστάσεως, ός έδήλωσε ο κ. Νομάρης, ή ά διατεθή για ταξίβια στή Κόρινθο, όλίγων προσώπων και όδηγών προς έπίσκεψιν της πόλεως.

Η πρωτεβούλια αυτή τος κ. Νομάρη, μες συγκινεί βαθύτατα, γιατί θα δώση έτσι την εύκαιρία στους νέους που θα πζνε στή Κόρινθο, να ήθουν και άλλας πόλεις, τελώς διαφροταξίως άπό τη Βέροια και όταν έπιστρέψουν, πρέπει να γίνουν οι πρώτοι σταυροφόροι, για να γίνη και η Βέροια πόλις άραία και σύγχρονος. Γι' αυτό ο κ. Ευσταθίου άς δεχθή, τα εγκάρδια συγχαρητήρια μας.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟΝ

Τους προηβιασθέντας εις ένωμοτόχας κ. κ. Σ. Μπουτιράκου, Γ. Παπαγεωργίου, Ι. Κόντον, Χ. Άναγνωστάπουλον, Α. Άλεξόπουλον και τις ύπενωμοτάχους κ. κ. Δ. Κασταν και Α. Γουδέλιου, άερωτός συχαλιών, εύχρημαί και τις ήνώτερα.

Κ. Σακερτζής

ΣΧΟΛ. ΕΦΟΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΥ

Τό ύπουργείον Παιδείας άγνωρίσεν ήμιν ή' έγγράφου του, εις άπάντησιν σημειώματός μας ήθρογενεστέρου φάλλου, ότι υστεράθη ο έπιθεωρητής Βέροιας όπως άποσπάση πάραυτα άάσκολον προς συμπλήρωσιν κενής θέσεως τού σχολείου σας.

Η Διεύθυνσις

Ήθη... ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΗ... ΔΕ 16000 Έξοδος... Αντικείμενο...

Άρ. Φύλλου... Τύμη φύλλου...

Ο ΛΑΟΣ ΑΠΑΙΤΕΙ ΜΟΨΦΩΣΗ

Μέσω στή ίση δημοκρατία και άβιβαίτη... λαός... η κυβερνήσή μας...

Αξίος όμως της... έννοια... νέων εκπαιδευτικών... Πλήν όμως...

Τά τίσασρα... περιορισμό... δημαγωγία... μεταλλάσσονται...

Φαίνεται ότι... αὐτὰ... χέρια τους... αμάρτια είναι...

βρίσκει... λαός... παράξενος... κανένα...

Τό υπό... μαρξέδιο... καταφανή... αντιλαϊκότητα...

Κατά... ομοσπονδία... ομοσπονδία... ομοσπονδία...

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΑΤΕ ΤΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΜΑΣ

Τὴν ἀγάπη... πρὸς τὴν... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀγάπη... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

ΟΙ ΒΕΡΓΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

Τὴν ἀγάπη... πρὸς τὴν... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

ΟΙ ΜΠΑΙΓΜΟΣ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΗ

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

Ἡ ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική... ἀμερικανική...

